

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й

№ 119 (1683)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

4 октября

1942 г.

Цена 15 коп. в месяц.

Предоктябрьское соревнование в колхозах

В честь 25 годовщины
Великого Октября

Развертывая предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники и колхозницы колхозов С-Троицкого сельсовета изо дня в день усиливают темпы по завершению сельскохозяйственных работ, показывая образцы высокой производительности труда.

Так, например, колхоз «Коллективная мысль» за сегодня в основном закончил уборку и обмолот зернобобовых культур. На 3 октября здесь было обмолочено всего лишь 6 гектаров. Уборку картофеля и овощей, за исключением корнеплодов, колхоз закончил. С государством по хлебопоставкам, по картофелю, молоку, яйцам и льносею рассчитался. Все жилищно-коммунальные помещения к стойловому периоду подготовлены.

Члены этого колхоза Трусихин Павел Федорович и Аверин Петр Семенович, работая задавальщиками на молотилке, дневные нормы выполняли на 250 процентов.

В колхозе «Красноармеец» задавальщиками на молотилках Мулыгин Федор Петрович и Вороник Иван Степанович изо дня в день перевыполняют нормы. Они на конной молотилке ежедневно намалачивают по 70—85 центнеров против 30 центнеров, установленных по норме.

Ф. Клянин, председатель
С-Троицкого сельсовета.

Работают темпами мирного времени

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, многие колхозы района усилили темпы своей работы по завершению сельскохозяйственного года.

Однако колхозы «Путь к социализму» и «Поток», Троицкого сельсовета, в период развернувшегося предоктябрьского социалистического соревнования работают темпами мирного времени. Белый колхоз «Путь к социализму» на 1 сентября всех культур обмолотил на 12 процентов, а на 10 сентября 24 проц. то за последние 22 дня он дал прирост по обмолоту только на 27 проц. Председатель этого колхоза т. Тюнин неоднократно давал обещания выполнить хлебопоставки к 1 октября. Но эти обещания он не выполнил и до сих пор. На 3 октября колхоз еще должен государству хлеба 6 центнеров. В этом колхозе медленно проходит и подъем зяби — вспахано всего 60 гектаров, сдано картофеля государству 5 тонн, овощей — 12 центнеров из 28,9 центнера.

Еще хуже работает колхоз «Поток», который до сих пор не закончил молотьбу, хотя на это он имел все возможности. На 1 сентября здесь было обмолочено 55 процентов, на 10 сентября — 72 процента, а на 3 октября — 81 процент. За 22 дня колхоз по обмолоту дал прирост всего на 9 процентов, тогда как за первую декаду сентября прирост составлял 17 процентов. Этот колхоз на сегодня должен государству 21 центнер хлеба, ни килограмма не сдал картофеля, зяби вспахал всего 13 гектаров.

В. Немцова, секретарь
сельсовета.

До конца перестроить работу по воспитанию детей

Великая отечественная война советского народа против озверелой банды — немецко-фашистских захватчиков серьезно сказалась на всей работе по воспитанию детей. Школы испытывают в своей работе не мало трудностей. Во многих семьях родители не могут уделять детям столько времени, сколько уделяли до войны. Эвакуация населения из временно занятых врагом советских районов заставила прибегнуть к созданию интернатов, увеличению сети детских домов.

Все эти обстоятельства настоятельно обязывали комсомольские организации усилить внимание к воспитанию детей, перестроить работу пионерской организации в соответствии с требованиями военного времени.

Однако на деле получалось иначе: многие комсомольские организации забросили руководство пионерской работой, ошибочно считая, что в условиях войны воспитанием детей заниматься некогда.

В нашем районе пионерской работой никто не занимался ни в 1941, ни в 1942 году, начиная с райкома комсомола и кончая рядовыми комсомольцами. Райком ВЛКСМ в течение всего военного времени не только не руководил работой пионерской организации, он хуже того, не интересовался даже деятельностью своей постоянно действующей комиссии по работе среди пионеров и школьников, которую должна была возглавить член бюро райкома комсомола тов. Грязина. Бездействовали за период военного времени и члены этой комиссии т. т. Данкова и Брагина.

Верно, новое руководство районного комитета комсомола сейчас занимается перестройкой работы пионерской организации в соответствии с постановлением ЦК ВЛКСМ, но это пока робкое начало. 28 сентября бюро РК комсомола утвердило нового председателя постоянно действующей комиссии по работе среди пионеров и школьников тов. Большкову Т. (инспектор РОНО по школам), в Турбанке, при Спасской средней школе и в Паркове подобраны пионервожатые. Вот и все, что сделано по перестройке работы пионерской организации.

Надо сказать, что и директора школ, и педагогический состав района, и первичные партийные организации на местах работе пионерских организаций совершенно не уделяли должного внимания. Иначе чем же объяснить, что на сегодня никто не знает, сколько в районе пионерских отрядов, сколько пионеров.

Дальше такое положение терпимым быть не может.

Комсомольские организации обязаны до конца и полностью выполнить решение Центрального Комитета комсомола о перестройке работы пионерской организации, смелее привлекая к этой работе педагогический состав, учителей — комсомольцев.

Партийные организации должны помочь комсомольским организациям успешно справиться с этой задачей.

Перестроим работу пионерской организации в соответствии с требованиями военной обстановки, переживаемой родиной!

Привет учащейся молодежи

Более 1400 человек учатся в 5—10 классах средних и неполных средних школах нашего района. Эта юная армия с первых дней летних каникул включилась в работы на колхозных полях: сенокос, прополка, жнитво, скирдование, молотья, осенний сев. Большую часть этих дел выполняла учащаяся молодежь. Увлеченные примером старших, упорно трудилась в поле и к концу полевых работ выработали по 80—100 и 150 трудодней на человека. Среди них учащиеся Русско-Маклаковской школы: ученик 8 класса Курапов Анатолий, заработавший 160 трудодней, Бушуев Григорий (из 6 класса) заработал 170 трудодней, Колышкова (9 класс) — 140 трудодней, Самышев Леонтий (9 класс) — 162 трудодней, Майоров (7 класс) — 150 трудодней, Бириков Александр (из 7 класса с. Кр-Ватрас) — 140 трудодней.

Учащиеся Спасских школ тоже не отстают. Еще полностью не учли их труд (не подсчитана работа за сентябрь месяц), по у многих из них хорошие показатели. Клавдия Грязина выработала до 1 сентября 71 трудодень. Селихова Мария — 68, Шапкин Петр — 120, Казакова Татьяна — 88, Коналова Нюра — 56, Котов Николай — 79, Копылова Соия — 51, Колесова Муза — 48, Скворцова А. — 90 трудодней и другие.

Хорошим примером для учащихся являются их старшие товарищи-учителя: Писаенко (Парково) выработала 200 трудодней, Галахов (Турбанка) — 210 трудодней, Курапова (Р-Мак-

лаково) — 240 трудодней, Модератова (Кр-Ватрас) — 145 трудодней, Вяздова (Кр-Ватрас) — 149 трудодней, Идрисов (Т-Маклаково) — 200 трудодней, Сазонова (Спасское) — 100 трудодней.

Также нужно продолжать работу и будучи в стенах школы. Несмотря ни на какие трудности военного времени, ни в коем случае нельзя снижать требования программы, а наоборот, повысить общую грамотность, знания математики, физики, военного дела. Эти задачи стоят как перед учащимися, так и перед учителями.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, нужно одним из первых разделов его записать образовательную организацию военного обучения в школе и пропаганду его среди населения. Эти мероприятия обеспечат нам высокую успеваемость в школе, помогут организовать пионеров и комсомольцев, а затем и всех учащихся для хорошей учебы в школе и работы вне школы. Все работу будем строить под лозунгом: «Все для фронта, все для победы!».

Первый день учебы в старших классах показал, что наши учащиеся и подколлективы имеют все данные для того, чтобы выполнить эти задачи. Турбанская, Кр-Ватрасская, Спасские средняя и НСШ 1 октября сразу же включились в работу, не тратя дней на раскочку; расписание, списки учащихся, помещение, явка учащихся, подготовка учителей — все было в порядке. Дежурные учителя, дежурные ученики,

подколлективы задолго до звонков все были на своих местах. С первых же часов началась деловая работа: объяснение нового материала, закрепление его, задания на дом.

После 6 часов учебного дня в некоторых школах собрали учащихся, чтобы объяснить им, в какой обстановке начнется учебный год.

Ярко и убедительно, со многими примерами осветила положение на фронтах отечественной войны перед учащимися и учителями учительница Кр-Ватрасской школы тов. Гушина. Она сама является живым примером того, как по-коммунистически нужно относиться к труду (выработала за лето 330 трудодней, работая в качестве полевода-качественника в колхозе имени ВКП(б), являясь хорошим агитатором и организатором масс).

Высокие образцы педагогического дела в первый день учебы показали учителя Феташина, Пивчик, Потольская (Турбанка), Одинцов (Спасская средняя школа), Ильинская (Спасская НСШ).

Наша хорошая работа в школе обеспечит Красную Армию и нашу промышленность подготовленными кадрами.

Нельзя довольствоваться обрывками знаний. Наша молодежь должна овладеть всей суммой знаний, быть идейно подготовленной, уметь свои идеалы превратить в жизнь. Этого требует военная обстановка, партия и правительство и лично товарищ Сталин от каждого педагога, от каждого учащегося.

Крестьян, Колышкова.

О ходе зяблевой вспашки

Решение бюро Спасского РК ВКП(б) от 29 сентября 1942 года

Отметить, что пахота зяби в районе идет плохо: на 29 сентября вспахано только 2,8 проц. к плану, а некоторые колхозы: им. Сталина — председатель тов. Башмаков, «Активист» — председатель тов. Макин, «Кр-водник» — председатель тов. Волков, им. Энгельса — председатель тов. Яббаров и др. к вспашке зяби даже до сих пор не приступили. Эти некоторые другие руководители колхозов не поняли военно-хозяйственного значения поднятия зяби, не выделили требуемое количество на вспашку зяби тягловой силы и до сих пор продолжают игнорировать решение обкома ВКП(б) и облисполкома от 18 сентября 1942 г. по этому вопросу.

Не приступила к взмету зяби и МТС. Директор МТС т. Клепиков, ссылаясь на отсутствие горючего, по существу, скрывает свою бездельность в этом вопросе. Слабо осуществляет оперативное руководство подъемом зяби, райзо (зав. тов. Самарин), он не контролирует колхозы по выполнению графика подъема зяби.

Бюро РК ВКП(б) постановило:

1. За игнорирование поста-

вления обкома ВКП(б) и облисполкома по подъему зяби председателю колхоза им. Сталина тов. Башмаков, объявить выговор с занесением в партдокументы. Указать председателю колхоза «Кр-водник» тов. Волкову, председателю колхоза «Активист» тов. Макину, что они проявляют преступную задержку в подъеме зяби и, в случае не исправления положения по этому вопросу, они будут привлечены к ответственности. Предложить всем правлениям колхозов, сельсоветам и первичным парторганизациям организовать работу по подъему зяби, обеспечить выполнение плана вспашки зяби в установленные решением обкома ВКП(б) и облисполкома от 18 сентября 1942 г. сроки, выделенные для этого не менее 40 проц. тягловой силы, установить сезонное задание каждому нахарю, принять меры к обязательному выполнению установленного графика.

2. Обязать директора МТС т. Клепикова переключить все трактора, не занятые на уборочных работах, на подъем зяби, принять все необходимые меры к 100 проц. выполнению плана зяблевой вспашки по МТС. Потребовать от председа-

телей колхозов создать необходимые бытовые условия трактористам, работающим на зяблевой вспашке.

3. Предложить председателям сельсоветов и секретарям первичных парторганизаций на заседаниях исполкомов сельских советов, на собраниях парторганизаций обсудить вопрос о ходе выполнения подъема зяби по каждому колхозу, наметить конкретные меры по выполнению плана подъема зяби в установленные сроки. Разъяснить колхозникам о политическом и хозяйственном значении подъема зяби, организовать социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, отдельными нахарями, добиться высокой производительности труда на этой работе.

4. Предложить зав. райзотом Самарину, директору МТС тов. Клепикову обеспечить оперативное руководство вспашкой зяби в районе. Ежедневно контролировать выполнение графика каждым колхозом и обеспечить хорошее качество пахоты, 10 октября доложить бюро райкома ВКП(б) о выполнении настоящего решения.

Секретарь райкома ВКП(б)
Г. Воронков.

На уровень требований военного времени

Перестроить работу пионерской организации

Война серьезно сказывается на всей работе по воспитанию детей. Миллионы мужчин пошли на фронт. Многие женщины в городах поступили работать на предприятия. Выросла роль женского труда в колхозах. Во многих семьях родители не могут уделять детям столько же внимания, сколько уделяли до войны. Школы тоже испытывают в своей работе немало трудностей. Эвакуация населения из временно занятых врагом советских районов заставила прибегнуть к созданию интернатов, увеличению сети детских домов.

Все это обильвало комсомол всечески усилить внимание к воспитанию детей. Перестроить работу пионерской организации, привести ее формы и содержание в соответствие с военной обстановкой, переживаемой страной.

На деле получалось, что многие комсомольские организации забросили руководство пионерской работой, ошибочно считая, что в условиях войны воспитанием детей заниматься некогда.

Долг комсомольских организаций

Райкомы, горкомы, обкомы, ЦК комсомола союзных республик запустили работу по подбору, воспитанию кадров вожатых, не обеспечивают руководство ими. Многочисленный платный аппарат освобожденных пионерских вожатых работает вхолостую. Среди освобожденных пионервожатых немало неведов, попавших на эту работу случайно. До сих пор остается невыполненным важнейшее указание Х пленума ЦК ВЛКСМ о выдвижении на работу вожатыми учителей.

Комсомольские организации не добились активного участия в работе пионеров органов народного образования, директоров школ, учителей и широкой общественности.

В ряде мест пионерская организация стала расплывчатой, бесформенной. Пионерские атрибуты, определяющие ее лицо, забыты.

Сейчас детей с огромной силой захватывают факты героизма наших бойцов, командиров, политработников. Отсюда возникает желание лучше учиться, работать, заниматься военно-физической подготовкой. Но такой благородный детский порыв тоже подчас не находит отражения в деятельности пионерских организаций.

Среди пионеров есть много фактов недисциплинированности. Часто пионерские отряды и дружины проходят мимо нездоровых

явлений. Дальше по подобное положение в пионерской организации терпеть нельзя. Комсомол несет ответственность перед большевистской партией, родиной, Красной Армией за воспитание в пионерской организации стойких, дисциплинированных, волевых, грамотных людей. Долг комсомольских организаций перед фронтовиками — позаботиться о правильном воспитании подрастающего поколения в духе боевых традиций партии Ленина—Сталина.

Коренным образом улучшить руководство пионерами

Все комсомольские организации, активно привлекая общественность, обязаны взяться за улучшение работы пионерской организации.

Центральный Комитет ВЛКСМ рассмотрел недавно вопрос о крупных недостатках в работе пионерских организаций и объял первичные комсомольские организации, райкомы, горкомы, обкомы, крайкомы. ЦК комсомола союзных республик изменить отношение к работе пионерских организаций, коренным образом улучшить руководство этим важнейшим участком.

Неправильно, когда руководство работой пионерских организаций возлагается только на секретаря обкома комсомола по школам и школьные комиссии райкомов, горкомов. Первые секретари должны заниматься работой пионерских организаций не меньше, чем секретари по школам. Точно так же секретари по кадрам, по пропаганде и агитации, по военной работе должны самым активным образом влиять на работу пионерских организаций и добиваться ее непрерывного улучшения.

ЦК ВЛКСМ вменил в обязанность секретарей первичных комсомольских организаций, членов бюро и пленумов, райкомов, горкомов, обкомов. ЦК комсомола союзных республик принять повседневное и непосредственное участие во всей работе пионерских организаций: руководить и направлять работу вожатых, бывать на сборах, съездах, соревнованиях пионеров, помогать им в подготовке и проведении всех мероприятий, регулярно выступать перед пионерами с докладами, беседами, проводить читки художественной литературы и т. п.

Вопросы работы пионерских организаций должны повседневно обсуждаться на комсомольских собраниях, на заседаниях бюро и пленумов.

ЦК обязал в месячный срок укрепить кадры вожатых за счет

активного выдвижения и мобилизации на эту работу учителей, комсомольцев-учащихся 9—10-х классов и лучших сил актива.

Запрещено снимать, перемещать и освобождать с работы старших пионервожатых без санкции обкома, крайкома, ЦК комсомола союзных республик. По решению ЦК ВЛКСМ освобожденные пионервожатые, мобилизованные на эту работу, обязаны проработать в качестве пионервожатых не менее трех лет.

Для повышения идейно-политического уровня вожатых, их военно-физической подготовки и практических знаний по вопросам пионерской работы организуется систематическая учеба вожатых. Для освобожденных старших вожатых решено проводить два раза в год двухнедельные учебные сборы. Для старших вожатых организуется с 1 ноября учеба без отрыва от производства. Для отрядных вожатых установлен созыв учебно-инструктивных совещаний в школе 2—3 раза в месяц.

Шире дорогу инициативе и самодельности

Для пионерской организации и воспитания детей неправильно и вредна практика работы тех вожатых, которые все делают за пионеров и подменяют этим их инициативу и самостоятельность. Вся работа пионерской организации надо строить на основе широкой самостоятельности самих пионеров. Надо, чтобы им поручались разнообразные и ответственные задания, чтобы пионеры сами решали свои вопросы, готовились для себя необходимое оборудование, выступали инициаторами создания всевозможных кружков, команд, проведения слетов, сборов, парадов и т. д.

Пионерские организации должны принимать активное участие в массовых мероприятиях, осуществляемых комсомолом (например, воскресники, сбор металлолома, сбор лекарственных растений, походы за чистоту, доставка газет в колхозы и т. д.).

Райкомы и горкомы комсомола должны организовать в дружинах, домах и дворцах пионеров при пионерских штабах систематическую учебу вожатых звеньев, членов штабов отрядов и дружин, начальников штабов отрядов и дружин. Для этого надо проводить сборы пионерского актива.

Важнейшей задачей пионерских организаций является воспитание пионеров в духе глубокой преданности своему наро-

ду, большевистской партии и страстной ненависти к врагам родины — немецко-фашистским захватчикам, выработка у пионеров сознательного отношения к учебе и труду, любви к военному делу, стойкости, дисциплины, организованности, непоколебимой готовности переносить любые трудности и невзгоды.

Для целей политического воспитания ЦК ВЛКСМ рекомендовал практиковать краткие доклады, беседы, читки о героях великой отечественной войны советского народа против немецких захватчиков, встречи с представителями Красной Армии и Военно-Морского Флота, тематические сборы отрядов и дружин на темы о нашей родине, о героях отечественной войны, выдающихся русских полководцах и т. п.

Возглавить трудовой подъем детей

Каждый пионер обязан работать. В доме — помогать по хозяйству, убирать двор, пилить и колоть дрова, ухаживать за младшими, стирать, гладить свое белье, чинить его (пришивать пуговицы, зашивать карманы, готовить чулки, варежки и т. д.). В сельском хозяйстве — выполнять и перевыполнять установленный для подростков минимум трудовой. В школе — убирать помещение, производить мелкий ремонт, заготавливать топливо, убирать школьный двор, строить физкультурную площадку, оборудовать пионерскую комнату и т. д.

Пионерские организации призваны взять на себя инициативу в проведении некоторых ударных массовых кампаний и заданий, определяя при этом конкретную обязанность для каждого пионера. Например, в сборе лома — собрать каждому не менее 5 кг; в озеленении населенных пунктов — посадить каждому одно дерево; вырастить курицу, кролика, овцу, собаку.

ЦК ВЛКСМ рекомендовал пионерам к годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, к 1 Мая, к Дню Красной Армии, к дню 8 марта делать своими руками подарки для отца, матери, бойца, младших детей.

Комсомольским и пионерским организациям предложено ежегодно устраивать школьные, районные, городские, областные выставки труда пионеров с тем, чтобы первые выставки открыты в годовщину памяти Владимира Ильича Ленина — 22 января 1943 года.

(Окончание см. в сл. номере).

Действующая Армия. (Юго-Западный фронт).



Агитатор-коммунист А. Симутин в окопах читает бойцам свежую газету.

Фото М. Рыжак

Фотохроника ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Участники отечественной войны вступают в партию

Когда нависла серьезная опасность над нашей родиной, враг рвется к нашим южным промышленным центрам, топчет богатые хлебные степи Кубани, Дона, Украины и других городов и областей. Раненые бойцы, понимая всю эту серьезную опасность, еще сильнее хотят сплотиться вокруг партии Ленина—Сталина. Прибывшие на родину раненые сержант Харитонов Сафа и зам. политрука Идрисов Сафа подали заявления в Т-Маклаковскую первичную парторганизацию с просьбой о приеме их в ряды ВКП(б). Первичная парторганизация удовлетворила их просьбу и приняла кандидатами в члены ВКП(б).

Эти товарищи со дня приезда из армии, по случаю их болезни, работают агитаторами в бригадах и помогают бригадирам в деле руководства и организации правильного труда.

С. Арибжанов!

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Объявления

ПРОСТАЛ ПОРОСЕНОК в возрасте около одного месяца.

Справиться: в колхозе «Красноармеец», С-Троицкого сельсовета.

Зав. фермой А. ШИКИНА.

ПРОПАЛИ ТРИ ЖЕРЕБЕНКА: два гнедых по второму году и один — серая матка 2 года.

О месте пребывания жеребят просим сообщить колхозу «Власть Советов» дер. Редриково, Троицкого сельсовета.

ПРАВЛЕНИЕ.

ПРОПАЛ ЖЕРЕБЕНОК (жеребец) гнедой масти, под брюхом возле пупка шишка, возраст полтора года.

Знающих просим сообщить по адресу: с. Троицкое, Спасского района, колхозу «Путь к социализму».

ПРАВЛЕНИЕ.

Письмо с фронта землякам Спасского района

Дорогие товарищи! Суровые и грозные дни отечественной войны с немецкими захватчиками встречают трудящиеся Советского Союза 25 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Больше года идет жестокая и упорная борьба советского народа с гитлеровскими полчищами. Не считаясь с потерями, враг по трунам своих солдат остервенело рвется вперед. За это время фронт продвинулся далеко вглубь нашей страны. Ожесточенные и кровопро-

литные битвы идут на подступах к великой русской реке-Волге и в горах Кавказа. В эти трудные дни Красная Армия, осененная великим знаменем Ленина—Сталина, самоотверженно защищает любимую отчизну.

Героические воины Красной Армии перемалывают вражеские войска, выводят из строя одну гитлеровскую дивизию за другой. Но впереди предстоит еще так же много борьбы. Приближается зима. Гитлеровцы пытаются любой ценой добиться успехов на

фронте в оставшиеся месяцы. Но наша Красная Армия одна выносит на себе удары гитлеровских войск. Борьба идет не на жизнь, а на смерть! Пусть каждый трудящийся проникнется сознанием того, что над нашей родиной нависла серьезная опасность.

Победа не придет сама. Ее надо завоевать в ожесточенных боях с врагом. Для этого требуется удвоенная и утроенная энергия всех советских людей, высокая организованность, егоявность и деловитость.

Товарищи земляки! Ваша задача — усилить работу в тылу, на основе социалистического соревнования бороться за скорейшее выполнение государственных обязательств как колхозов, так и колхозников. Каждый колхоз должен успешно окончить сельхозхозяйственные работы, образцово подготовить помещения и здания. Этим вы поможете нам — воинам родной Красной Армии — быстрее разбить фашистскую нечисть.

С приветом ваш земляк — И. Буцаев.